
县直各学校、各学区中心学校，局二级机构：

现将此文件转发给你们，请根据要求认真全面排查所辖学校有无“问题地图”，发现问题立即整改。自查后填写全覆盖排查整治“问题地图”专项行动情况汇总表中的“教材中使用的地图”一栏，务必在今天（13日）下午2：30点之前将加盖公章的汇总表扫描后发至基教股“lxjjg2012@163.com”邮箱，同时发送电子稿。
教秘〔2017〕423号

亳州市教育局关于再次开展全覆盖排查整治

中小学教材“问题地图”的紧急通知

各县区教育局，经开区分局，市直各学校：

根据10月12日上午召开的全省全覆盖排查“问题地图”专项行动电视电话会议精神，市政府决定在全市开展全覆盖排查整治“问题地图”专项行动，迎接省专项行动巡查组10月15日开始对我市的巡查、督导。教育行政部门作为领导小组成员单位，负责所辖县区教材的排查整治工作。现就有关要求紧急通知如下：

一、切实提高认识

正确的国家版图，是国家主权和领土完整的象征。地图是国家版图的主要表现形式，直观反映国家的主权范围，体现国家的政治主张，具有严肃的政治性、严密的科学性和严格的法定性。各县区、各学校要深刻领会中央领导重要批示精神，进一步统一思想，提高认识，切实增强“四个意识”，以坚决的态度、有力的措施，积极认真做好专项排查整治行动。要成立全覆盖排查整治“问题地图”专项行动小组，把专项行动作为一项重要工作加以推动，切实维护国家主权、安全和利益。

二、迅速部署落实

各县区、各学校对“问题地图”要立即进行排查整治，排查范围要确保全覆盖，不留死角。要建立严格的问责机制，全面落实整改责任和措施。要结合实际制定切实可行的实施方案，明确责任和分工。各学校要积极履职，认真检查并做好检查记录，严禁搞形式、走过场。对排查中发现的“问题地图”要及时进行整改，问题严重的必须立即停止使用，并收回存在“问题地图”的教材，同时对直接责任人及相关负责人进行追责，确保专项行动工作落实到位，取得实效。

三、明确排查内容

各县区、各学校要根据“问题地图”专项治理工作要求，对教材、自编材料，学校网站、宣传橱窗等地图登载使用情况进行全面排查整改，排查的重点是三大类“问题地图”。

（一）存在危害国家统一、主权和领土完整等严重问题的地图：台湾省在地图上的标示违背“一个中国”原则；错绘、漏绘我国台湾岛、海南岛、钓鱼岛、赤尾屿、南海诸岛等重要岛屿；错绘国界线，将我国领土标示到国外；南海断续线的标示不符合国家有关规定；错将我国重要岛屿按其他国家主张名称进行标注等。

（二）存在危害国家安全和利益等严重问题的地图：在地图上标示军事禁区、军事设施、国家安全要害部门、未经公开的港口和机场等不能对外公开的涉密内容；公开登载、非法交易涉密地图。

（三）其他不符合地图管理有关规定的地图和行为：地名在地图上的标示不符合国家有关规定；其他国家和地区标示不符合我国政治外交主张和有关规定；无资质从事地图编制或互联网地图服务；未依法履行地图审核程序公开登载；弄虚作假、伪造申请材料骗取地图审核批准文件，或者伪造、冒用地图审核批准文件和审图号；未在地图适当位置显著标注审图号。

四、加强宣传教育

各县区、各学校要通过多种形式强化国家版图意识宣传教育，引导广大师生正确绘图用图，提高广大师生辨别“问题地图”的能力，维护国家主权、安全和国家版图尊严。要把专项行动与地图管理制度、国家版图意识宣传教育有机结合起来，建立地图监管长效机制，进一步深化专项行动开展。

各县区教育局、经开区分局、市直各学校排查整治情况报告于10月16日前以纸质（盖单位公章）和电子文档两种方式同时报送市教育局基础教育科。

联系电话：5125036、5125623 邮箱：bzjjk@126.com.

亳州市教育局
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